

La Región

PERIODICO CATOLICO

Se publica todos los días menos los festivos

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

LIBREROS, NÚM. 12

donde se dirigirá toda la correspondencia

ANUNCIOS

En 1ª plana.	50 cts. línea.
En 3ª id.	10 » »
En 4ª id.	5 » »

Gacetillas y comunicados á precios convencionales

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes.	1 pta. 25 cts.
Un trimestre	3 » 75 »
Un semestre.	7 » 50 »
Un año.	15 » »
Ultramar y Extranjero.	30 » »

Las inscripciones para el Congreso Católico que ha de celebrarse el 5 de Octubre del presente año en Zaragoza, pueden hacerse en Madrid, dirigiéndose al Secretario de la Junta Central don Enrique Almaraz, Pasa, 3, ó bien al Secretario de la Junta diocesana de Zaragoza, don Florencio Jardiel, canónigo de aquella Iglesia metropolitana.

También pueden inscribirse en la Secretaría de Cámara de este Obispado de Salamanca ó en casa del Magistral señor Jarrin, (Patio de Escuelas Menores, número 2).

Boletín Religioso

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Felipe y Santiago, apóstoles; Jeremías, profeta; Segismundo, rey, martir, Orenco, confesor; Santas Paciencia, y Crata, viuda. La Misa y Oficio divino son de los Santos Apóstoles Felipe y Santiago, con rito doble y color encarnado.

CULTOS.—San Julián: continúa la Novena á Nuestra Señora de los Remedios, con sermón por la tarde á cargo del Canónigo don José Campamor. Por mañana y tarde asistirá orquesta bajo la dirección del Maestro de Capilla de la Sta. Basílica. Clerecía continúan las Flores á María.

INTENCIÓN GENERAL PARA MAYO

La gente de mar

ORACIÓN COTIDIANA

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, para que no padezcan naufragio en la fe cuantos viven en los peligros de la mar, y para que arriben un día á las playas eternas del Cielo.

PROÓSITO

Enseñar al que no sabe y corregir al que yerra. Por los navegantes.

Salamanca 30 de Abril de 1890

LA CUESTIÓN SOCIAL

Tal es la situación en que el mundo está colocado, y tan triste se vé el porvenir, que preocupa profundamente los ánimos pensadores sin que encuentren por desgracia, un remedio inmediato á los males que la-

mentamos y á los mayores que justamente se temen.

La cuestión social es el problema de nuestros días, á cuya solución entregados están los hombres más sabios de la Europa. Bien merece que todas las inteligencias se dediquen con esmero, con asiduidad y con esfuerzos á encontrar y poner un dique á las inundaciones devastadoras que han de concluir con la paz de las naciones, de los pueblos, del hogar doméstico, de los propietarios, de los hombres laboriosos y honrados y aún de los mismos autores y ejecutores de tan terribles sucesos.

El mal presente es grave, y el peligro de otros mayores es inminente, porque el socialismo que nos amenaza, se nos impone bien pronto: sus adeptos se multiplican maravillosamente hasta en los más apartados rincones de Europa, y en boca de todos ellos están las palabras: «igualdad, liquidación, fuera burgueses, el porvenir es nuestro, somos los más, tenemos el derecho de la razón y el derecho de la fuerza lo tendremos el día en que nos organicemos: este día llega pronto, y pronto y seguro es nuestro triunfo».

Las manifestaciones que se preparan para mañana sirven á los socialistas de recuento: sus directores pueden saber á punto fijo los miles de adeptos que, como militares disciplinados les oyen y dispuestos están á secundar sus proyectos. Son ya muchos, y organizados que sean, lo cual conseguirán con pocos esfuerzos ¿quién los detiene?

Un consuelo sería para los hombres que más ó menos figuran en nuestra sociedad, si los anarquistas se contentasen con destruir templos, incendiar casas de religiosos y asesinar sacerdotes indefensos, porque, al fin, aunque malo, bien lo sufrirían, como lo han sufrido otras veces; pero las masas harapientas no pueden contentarse con esto: buscan pan: buscan riquezas: buscan comodidades y regalos: buscan lo que sin derecho, dicen, les han tomado y poseen los ricos: buscan, en fin, lo que es del pueblo y el pueblo son ellos. Este es el ideal que entre las clases desheredadas se desarrolla, y adquiere alarmantes proporciones, y se esconden tras esas algaradas de estos días y tras esas huelgas que se preparan.

No es un misterio para nadie. Lo cierto es que hasta en las más apartadas aldeas cunden estas doctrinas

tan seductoras á las masas, y no se harán esperar sus frutos.

¿Quién detendrá el paso á los socialistas? Hé aquí planteado el problema de actualidad. ¿Bastarán las bayonetas? Organizados que sean, como son los más, sucumbiremos á la fuerza. Y ¿podremos confiar en el ejército mañana? ¿Quién sabe? El ejército sale de los hijos del pueblo; y estos con pocas lecciones conocerán sus derechos en el código social, y que sirven para algo más que para carne de cañón: conocerán que tienen su interés en los intereses de sus padres y que llegando estos á ser ricos, ricos serán ellos y para disfrutar de riquezas han nacido.

¿Podrá detener á los socialistas la persuasión? Pasaron aquellos tiempos en que un hombre solo, contenía en sus deberes á pueblos enteros con la eficacia de su palabra. El desprestigio en que han hecho caer los hombres del siglo á los directores de las almas; la ambición que se ha desarrollado en el pueblo y los instintos perfeccionados para el mal, único móvil de los anarquistas, hacen imposible este medio de contención.

La caridad, ejercida en grandes proporciones, sería suficiente á nuestro fin; pero ¿dónde están los ricos dispuestos á ese sacrificio? Y aunque los hubiere, los anarquistas no admiten la caridad; porque lo que quieren se les debe, dicen de justicia: la limosna nos deshonorra, es el precio de la bestia y estamos por encima: no queremos solo pan, necesitamos todo, porque todo es nuestro.

Los convenios entre patronos y obreros y los pactos entre ricos y pobres, caso de ser admitidos por ambas partes, no serían más que la preparación de nuevas exigencias de parte de los últimos y una tregua á las grandes complicaciones. Lo enseña la experiencia.

¿Podrían contener el socialismo los gobiernos reglamentando el trabajo, el salario y los medios de satisfacer las necesidades ó exigencias de los obreros y pobres é imponiendo á este fin nuevas exacciones á los ricos? Tal vez si esto se hiciera posible, se aquietasen los socialistas por algún tiempo; pero no sería muy duradera la tranquilidad. Estando vivas las predicaciones del derecho á todos, á todo se lanzarían bien pronto, y bien pronto nos veríamos envueltos en el mal que se trata de conjurar.

Es necesario tener presente que el socialismo ha nacido allí, donde faltado la religión y la conciencia. El socialista es hijo legítimo del desenfreno que consigo lleva la predicación del libre pensamiento y de la libertad absoluta de enseñanza, que se tiene como un dogma venerando por los hombres que nos gobiernan hace tiempo. El hombre, á quien se hace creer que no hay Dios ni más moral, ni otros deberes que los que voluntariamente acepte, sin otro ideal que la vida del cuerpo y las satisfacciones sensuales, si no tiene medios de satisfacer estas, se hace muy gustosamente anarquista y es materia dispuesta á todo lo malo.

Pero, ¿no habrá remedio á tanto mal? Humanamente hablando, todo está perdido, sin que podamos vislumbrar medio alguno de evitar llegue el día de la gran liquidación. O Dios obra un milagro, que sería mayor que la resurrección de un muerto, ó los males actuales, y los mayores que se temen, son inevitables.

Tiempo hace que se está viendo venir esta desgracia, sin que se haya tratado de evitar, figurándose los prohombres, sin duda, que nunca habría de llegar. Tiempo hace que con asentimiento de las autoridades se vienen enseñando y públicamente sosteniendo las ideas más disolventes, causa de estas desventuras. Y ¿qué han hecho las clases acomodadas, ya que los poderes no lo han evitado? Encogerse de hombros á lo sumo. Cuando han visto traducidas en hechos estas ideas, ni se han lamentado, ni apenas reprendido. Testigo el año 34. Ellos mismos han hecho con los bienes de la Iglesia lo que hoy tratan de impedir á los anarquistas. Iguales derechos asistieron á ellos que asisten á estos.

Los ricos para con los pobres tiempo hace que tienen cerrados sus corazones á la compasión, ya ejerciendo y autorizando la canchalesa usura, ya exigiendo á los colonos rentas desmedidas, ó ya faltando al socorro del hambriento, despreciando además á sus hermanos, á quienes han tratado como á parias, creándose de este modo una atmósfera entre los inferiores de envidias, odios y venganzas, que no puede menos de dar sus legítimos resultados.

Si la religión, la moral y la conciencia faltan en las clases humildes y por esto se hacen socialistas, ese

mismo defecto existe en las clases altas, y por esto faltó la caridad y se han creado ellas mismas y alimentado la fiera que las ha de devorar. Parecía, sin duda, que prescindiendo de Dios y del Evangelio, nada tenían que temer y que concluyendo con la influencia de la religión, podrían vivir satisfechas en su paganismo; pero no consideraron que relegando a Dios de la sociedad, se les echaba encima el instinto feroz de ese pueblo á quien hicieron olvidar de su Dios.

«Quos Deus vult perdere, dementat.» Tal ha sucedido con los hombres de posición y los poderes de la sociedad actual. Han estado dementados y con esta demencia se han acarreado su desgracia. Como para las sociedades no hay premios ni castigos en el otro mundo, tiene que llevar su merecido en este: por esto á la sociedad actual espera el socialismo. Ella ha cometido y cometiendo está, un grave crimen contra la religión y contra Dios. Posible será que se purifique con sangre y fuego. Todos seremos envueltos en las llamas; pero con la diferencia importante de que nosotros seremos mártires, porque defendemos la justicia, en tanto que los liberales no podrán menos de exclamar: «haec patissime patimur,» porque sufren las consecuencias de sus doctrinas. El que siembra vientos recoge tempestades.

Como estamos tocando con el período álgido de la enfermedad social, todos los medios de que disponerse puede para curarla son insuficientes. primero, porque no hay facultativo capaz de ponerlos en ejecución. Segundo, porque no se quieren los únicos salvadores. Tercero, porque ó no se conocen ó se conocen á medias. Y cuarto, porque su acción, aunque se aplicaran, no es tan rápida como se precisa para dominar la gravedad y conjurar el peligro.

Sin embargo, mucho pudiera remediarse todavía, si no en el mundo todo, á lo menos en nuestra patria. No creo que en España haya llegado el mal á tocar con el último extremo, porque conserva su prestigio, aunque no como debiera, la moral cristiana y el libre pensamiento no ha conseguido descatalogarnos por completo. Si en España se quitase la libertad á la libertad del libre pensamiento, si no se permitiesen asociaciones socialistas, ni las publicaciones que las fomentan, ni la propagación de las ideas que tiendan al socialismo y á crear ese odio que ya se nota de los pobres contra los ricos.

Y por otra parte, si se apoyase convenientemente á la Iglesia en su enseñanza, si se hiciera oír con respeto por los grandes y encargados de dirigir á los pueblos, si se fomentasen las escuelas católicas, si se procurase que todos y cada uno cumplieren con la moral de Jesucristo y secundasen los prohombres de la sociedad los esfuerzos del clero, si fueran generosos y desprendidos, como tienen de obligación, siquiera fuese con lo superfluo en obsequio de los desvalidos, cercenando el lujo que arrastran: si, oyendo la voz de la Iglesia, se hiciesen más compasivos con todos sus hermanos, evitando la cancherosa usura, si se contentasen con módicas ventas favoreciendo la prosperidad de sus colonos y considerando que los obreros no son bestias de carga, sino hermanos, les tratasen con amabilidad y los retribuiesen con equidad sin dejarles con exceso

de trabajo: si, en fin, se desprendiesen con generosidad de sus riquezas, ya para formar centros de enseñanza ó ya para aumentar los asilos de beneficencia que habría de ser dirigidos por la Iglesia, posible fuera que aún pudiéramos dominar el mal y nos viésemos libres de esa plaga social que amenaza, pavorosa en el mundo y en España.

J. G. S.

1º DE MAYO

El movimiento socialista fijado para mañana en toda Europa, se reerizaría también en nuestra patria aunque limitándose á las regiones de Cataluña y Valencia principalmente.

He aquí las noticias que podemos ofrecer á nuestros lectores.

En Barcelona se han fijado en los sitios públicos carteles redactados y firmados por la comisión organizadora recomendando á estos el orden y la compostura.

No obstante, en la capital del Principado se reconcentra la Guardia Civil de la provincia y destacamentos del mismo instituto procedentes de Madrid y Zaragoza.

El Capitán General del distrito señor Blanco ha dispuesto que las fuerzas de la guarnición ocupen los sitios estratégicos de la ciudad en previsión de lo que pueda ocurrir; los Guardias civiles y Carabineros de Caballería, custodiarán los fieltos y un batallón de infantería ha marchado ya á Manresa.

El *meeting* socialista se celebrará mañana en el teatro de *Tivoli* y desde allí los obreros irán procesionalmente al Gobierno Civil para entregar su demanda al Gobernador. En la manifestación figurará una gran bandera roja con la siguiente inscripción.—*Manifestación internacional obrera del 1º de Mayo.*

—*Jornada de ocho horas:*—

También en Valencia se ha reconcentrado la Guardia Civil. El Capitán General y el Gobernador Civil, se han puesto de acuerdo después de haber llamado á su presencia á los jefes del movimiento, haciéndoles personalmente responsables de los desórdenes que pudieran ocurrir, y sus consecuencias.

La mayoría de las huertanas se niegan á ir mañana al mercado, lo que no deja de ser una contrariedad para los vecinos de Valencia.

En Jaen los obreros han celebrado una reunión que presidió el *compañero* Iglesias quien les excitó á la manifestación y predicó el socialismo, con poco resultado á lo que parece.

En Alcoy tendrá lugar mañana la manifestación obrera organizada por los anarquistas que llegaron ha días á la ciudad; y cuentan ya con la adhesión de los más numerosos gremios.

Donde probablemente no tendrá lugar la manifestación será en Béjar. No obstante sabemos que se han adoptado algunas preven-

A la ligera

ALGO DE CASA

Ha cesado en su publicación *El Nuevo Progreso*.

¡Pluscuamperfectamente!

En cambio mañana aparecerá un nuevo diario con el título de *La Provincia*.

El tal papelito comulgará en la parroquia del señor Cánovas.

Y con las ruedas de molinos de la tesis doctrinaria.

Según se nos dice, el nuevo periódico cargará con la misma redacción de *El Nuevo Progreso*.

¡Que no es *vagabundería* que digamos!

¡En fin, vivir para ver, que dijo el otro!

Y hacemos punto por hoy. Mañana será otro día.

Sección Extranjera

La Manifestación obrera—Preparativos y precauciones en París—Los socialistas austriacos—Los socialistas ingleses, neoyorquinos, irlandeses y alemanes—Los propósitos socialistas.

Son innumerables los carteles que anuncian en París la manifestación que llevará mañana á cabo el socialismo.

En un principio se interrumpió la tarea de fijarlos, más cumplido el requisito legal de estampar en ellos el sello que indica se ha pagado el arbitrio municipal impuesto sobre los anuncios, no hay sitio visible que no esté ocupado por un cartel socialista.

Los obreros de los arrabales de París han acordado estar mañana en la capital para tomar parte en la manifestación de los trabajadores.

A *El Imparcial* dice su corresponsal en la capital de la vecina república que el contingente de esos suburbios será de sesenta mil obreros.

La Exposición de pinturas, donde se efectúa el *vernissage* hoy, permanecerá cerrada mañana 1º de Mayo por temor de que los manifestantes cometan destrozos, y se abrirá al día siguiente.

Los jefes de los grandes almacenes han sido excitados por la delegación obrera para que cierren los establecimientos el día 1º de Mayo.

El Gobierno de la república ha adoptado serias disposiciones para evilar ó reprimir desmanes. Además de muchos batallones de infantería, hay en París recientemente acuartelados ocho regimientos de caballería.

En Lion han sido presos once anarquistas por dirigir excitaciones con la pretensión de que la manifestación sea de carácter violento.

También han sido detenidos en Versalles dos italianos por repartir proclamas en que se aconseja á los soldados que no se opongan á la manifestación y disparen contra los oficiales.

Otros tres anarquistas han sido detenidos en París,

Se les ha ocupado material de imprenta en gran cantidad y proclamas relativos á la manifestación proyectada para el 1º del mes próximo.

Fueron conducidos en coches al palacio de Justicia.

En Angers y en Ruanne han sido presos también varios anarquistas.

El general Saussier está dispuesto á ocupar mañana 1º de Mayo con tropas muchos puntos estratégicos, á fin de proteger la plaza de la Concordia, el Palacio de la Cámara y el del Eliseo.

Algunas fuerzas se instalarán en la Iglesia de la Magdalena, en el palacio de la Industria, en el ministerio de Marina y en las Tullerías. En el ministerio del Interior habrá dos escuadrones preparados para salir á dispersar grupos.

En algunas poblaciones de los departamentos las autoridades han fijado bandos anunciando que en cumplimiento de la ley se prohibirán grupos ó demostraciones de cualquier clase en la vía pública.

Varias asociaciones obreras han acordado dirigir exposiciones á la Cámara pidiendo la reducción del trabajo á ocho horas diarias y las demás reformas solicitadas por el Congreso obrero.

A consecuencia de la huelga de 1º de Mayo, á la cual se han adherido en algunos puntos los tipógrafos, no se podrán publicar varios periódicos extranjeros.

En París no sucederá probablemente esto.

Se han abrigado temores de que falte el gas en ciertas poblaciones, pero hasta ahora son infundados.

Si el señor Floquet, presidente de la Cámara de los diputados, no está en París el 1º de Mayo, uno de los secretarios de la Cámara recibirá la petición de los obreros, que procesionalmente se proponen dirigirse á la Cámara.

El movimiento socialista telegrafian á *El Movimiento Católico* se acentúa en todos los centros industriales de Austria.

Los obreros piden las ventajas solicitadas por el Congreso de París; pero algunos van más allá, diciendo que quieren mayor aumento de jornal del consignado en aquella reunión.

Las exigencias en varios puntos son enormes, alcanzando hasta al 80 por 100 sobre el salario actual.

Los panaderos comienzan á subir el pan, pretextando que se ven obligados á pagar más jornal á los operarios.

No hay noticias de que se haya vuelto á turbar el orden en ninguna otra ciudad de Austria; pero la efervescencia obrera inspira viva inquietud.

Desde 1848 no se había notado en Austria-Hungría tanta agitación socialista como ahora.

Aunque los trabajadores protestan de sus intenciones pacíficas, el Gobierno despliega grande actividad, en la previsión de desórdenes con motivo de la manifestación 1º de Mayo.

Las guarniciones de los centros industriales han sido reforzadas.

Las autoridades militares tienen la orden de obrar con la mayor energía.

Los presidentes de la *Liga socialista*, del *Club patriótico*, de la *Liga del trabajo* y de la *Federación social democrática*, han llegado á un concier-

to con los distritos en Inglaterra, para la organización definitiva de la manifestación del 1.º de Mayo.

Los anarquistas de Chicago telegrafiarán de cuarto en cuarto de hora a sus representantes en Londres todo lo que ocurra en aquella ciudad.

Los obreros irlandeses preparan una gran procesión en la calle de Newcastle, y un *meeting* monstruo en el Circo, que puede contener 20.000 personas.

En Alemania, aunque la situación no es tan peligrosa como en Austria, no es por eso menos seria. Holgarán seguramente la mayor parte de los obreros.

El peligro mayor no está precisamente en lo que pueda ocurrir el 1.º de Mayo, sino en graves perjuicios que ha de traer consigo la cesación del trabajo.

Según las órdenes recibidas, los generales podrán obrar a su arbitrio y emplear la fuerza cuando lo consideren oportuno.

A las precauciones y reprensiones de los gobiernos y patronos, contestan los obreros que son inútiles; é importunas, porque ahora no se proponen más que convencer a los gobiernos y las gentes de que son muchos y están unidos en un solo programa, lo cual les parece—y con mucha razón—que es sobrado para que vean hasta los más ciegos que, continuando las cosas por el camino que llevan, el porvenir es de los socialistas.

Qué terminante y elocuente es su protesta contra la ineficacia y la vaguedad de ciertas conclusiones de la conferencia de Berlín! A males como los del socialismo corresponden remedios heroicos, no de sangre y fuego, sino de reparación, de cristianización, de verdadera justicia y equidad. Las cuales exigen que en el jornalero no se mire sólo el esfuerzo mecánico, la herramienta, el valor industrial, sino además, y primero que eso, el ser inteligente, la dignidad humana, el alma, que inculta y abandonada a sí misma es fatalmente engendradora de malas pasiones, y vigorizada por la fe, resiste y vence al mal.

Mientras no se apele decididamente a moralizar a las clases jornaleras, no solamente infundiéndolas creencias positivas, sino tratándolas dignamente, el problema socialista no se resolverá, porque acuchillar a unos cuantos trabajadores y fusilar a otros tantos, y deportar a otros más, con ser cosa tan terrible no es remedio cuando el mal procede de las causas y tiene la existencia en que convienen todos los publicistas que tratan del socialismo contemporáneo.

NOTICIAS

OFICIALES

La *Gaceta* de ayer publica las siguientes disposiciones:

Presidencia del Consejo de Ministros.—Real decreto resolviendo una cuestión de competencia.

Ministerio de la Gobernación.—Real orden aprobatoria del pliego de condiciones para la subasta de la composición y tirada de la *Gaceta* de Madrid y *Guía Oficial de España*.

—Otra confirmatoria de un acuerdo de la comisión provincial de Pontevedra.

—Otra revocatoria de un acuerdo de la comisión provincial de Cáceres.

Ministerio de Fomento.—Real orden otorgando al conde de Sirzo Noris la concesión del ferrocarril de vía normal de Soto del Rey a Ciaño y Santa Ana.

Ministerio de Ultramar.—Real decreto nombrando vocal de la comisión de codificación de las provincias de Ultramar a don Manuel Martínez Aguiar.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Reales decretos nombrando vocales de la sección segunda de la comisión de codificación a don Vicente Romero Girón y a don Eduardo Martínez del Campo.

—Otro nombrando para la dignidad de maestra sala de la catedral de Menorca al presbítero don Juan Pujol.

POLITICAS

Ha regresado a Valencia el general de brigada señor Puigmoltó, que fué a Alicante comisionado por el capitán general, con motivo del recibimiento hecho al general Dadán por la oficialidad de esta última plaza.

Según resulta, fué más el ruido que las nueces, pues queda sujeto al Código militar un solo y único jefe de guarnición en Alicante.

El Ministro de la Guerra ha sido autorizado por el Gobierno para la adquisición de materiales para construir los cuarteles de Alfonso XIII y María Cristina en Barcelona.

Por el Consejo de Ministros se ha acordado convocar para el mes de Octubre el primer Congreso de las Cámaras de Comercio.

Parece que definitivamente se trata en el Congreso el asunto Fiol, que tantos días ha venido aplazándose.

Suscitará la cuestión el señor Jimeno por medio de la siguiente proposición incidental:

«Pedimos al Congreso se sirva declarar que es conveniente se esclarezcan los hechos en virtud de los cuales fué separado del cargo de gobernador civil de la provincia de Valencia don Joaquín Fiol.—Palacio del Congreso 28 de Abril de 1890.—Amalio Jimeno.—Julian Settler.—Manteca.—Iraza.—Gustavo Morales.—Ansaldo.»

En el último Consejo de Ministros hizo notar el señor Capdepon los abusos que se cometen en las corporaciones provinciales en donde se consignan crecidas cantidades para dietas y gastos de representación, y el gobierno autorizó a dicho señor para que tome las determinaciones oportunas a fin de reducir aquellos gastos.

Los Ministros de Estado y Gobernación ha comunicado a los demás ministros las noticias que hay con referencia a la huelga anunciada, y opinan que en España no ocurrirá suceso lamentable.

El Ministro de la Guerra ha presentado al Gobierno para su aprobación la anunciada combinación de ascensos militares, y con motivo de esta se ha hecho también otra combinación de mandos.

El Duque de Veragua ha aplazado para el día 5 de Mayo la apertura de la Exposición de Bellas Artes.

LOCALES

Academia de Santo Tomás de Aquino.—Bajo la Presidencia del M. R. P. Fr. Angel Venero y ante un público más numeroso cabe, que otros días, celebró dicha Academia su consabida sesión semanal.

Abierta esta poco después de las siete de la tarde, subió a la tribuna el Académico Numerario Don Amador Ibáñez, quien con una maestría sin igual comenzó leyendo una ligera reseña histórica, del tema objeto

de su disertación, en la que dió palpables y evidentes muestras de sus muchos conocimientos en las obras todas del santo y sabio Doctor de Aquino, conocimientos que supo revestir con las galas de la verdadera oratoria; una salva de aplausos hubieran de seguro coronado su magnífica obra a no impedirlo así los reglamentos de dicha Sociedad.

Con decir que se trataba de si santo Tomás de Aquino admitió o no la promoción de Dios en las criaturas, inútil es casi advertir que la discusión fué sobremanera animada y ruidosa; tomaron en ella parte con bastante acierto los señores Portilla y Monzón.

Por último, el señor Presidente pronunció un Resumen que invadió los honores de discurso, en el que se declaró acérrimo partidario de la escuela Tomística, rechazando con energía la opinión de los que tienen a Bañez como el fundador é iniciador de la teoría, objeto de la discusión; advirtió también que esta no se trataba de la verdad ó no verdad de la Promisión de Dios en las viaturas, sino de ver cual fuera el primero que inició tal cuestión, habló también en un Discurso, lleno de gracejo, de la insistencia con que el pontífice Reinante ha aconsejado el estudio de las obras del Angélico Doctor, terminando a las 9 de la noche hora en que se declaró cerrada la Sesión.

Mañana se celebrará una Misa Solemne en la Capilla de Cerralbo en Ciudad-Rodrigo por los bienhechores que con sus limosnas han contribuido a la reparación de dicho templo. En esta Misa se estrenará el *armónium* regalado por la Infanta Isabel. Habrá sermón que dirá nuestro respetable amigo el señor don Francisco Ledesma.

Por no permitir el Ayuntamiento de Béjar que se acusase de rebeldía a su colitigante en el pleito del Regajo ha presentado la renuncia de abogado defensor del municipio el señor Torres Riesco.

Hay en Béjar muchos atacados de la tosferina.

En la sema próxima saldrán para Cantalapiedra donde predicarán la Novena de N. S. de las Misericordias el Magistral señor Jarrín y el Beneficiado señor Lopez.

Este año serán públicos los exámenes de fin de curso en el Colegio que dirigen en la calle de Zamora las Hijas de Jesús.

Hoy sale para Vitigudino el alcalde accidental de aquella importante Villa, nuestro particular amigo señor Mendivil y García.

Por la testamentaria de la señora (q. e. p. d.) de don Manuel Sánchez de Vitigudino se ha distribuido una manda de 3.600 reales para Misas.

En una casa de la calle de Solano de Béjar se inició el martes de la semana pasada un incendio, y en el mismo día se declaró otro en la prensa de don Antonio Petit, vecino de aquella localidad.

Las autoridades tomaron las disposiciones convenientes y ambos incendios fueron sofocados.

Hace pocos días en el camino de Candelario fué objeto de un bárbaro atentado don Alfredo Panadero.

Desde un monte próximo a aquel camino le dispararon un tiro que le atravesó la capa sin que afortunadamente le hiriese.

No ha sido encontrado el criminal.

Los trabajos de la línea trasversal en el sitio denominado Fuentes de la Magdalena se hallan muy adelantados, y en otros términos también están concluidas las obras, siendo probable que para fin de año recorra ya la locomotora la vía de Béjar a Plasencia.

Mañana a las doce tomarán posesión de las cátedras de Medicina Legal é Higiene privada y pública los catedráticos nombrados señores doctores don Indalecio Cuesta y don José Luis Muñoz.

Esta mañana se ha verificado en la Universidad literaria la clausura de las Academias de Derecho en cuyo acto leyó una bien escrita memoria del curso que termina el catedrático don Salvador Cuesta y pronunció el discurso de reglamento el señor Decano de la facultad de Derecho.

Esta tarde se ha reunido la junta directiva de la Cámara de Comercio de la localidad para contestar a un Oficio de la Unión Mercantil de Madrid, que solicita la opinión de aquella respecto al aumento de emisión de billetes del Banco de España.

Ha llegado a esta capital el Alcalde de Peñaranda señor Mesonero.

A continuación publicamos los nombres de los señores que han de formar el tribunal para las escuelas vacantes en esta provincia y que han de proveerse por oposición que se verificará en el próximo mes de Mayo.

Para Escuela de Niños.

Vocales.—D. Manuel José Rodríguez.—Don Angel Martín García.—Don Pio Frias Espinosa.—Don Ramón García y García.—Don Miguel Benedito Berdier.—Don Eusebio Sánchez Gomez.—Don Maximiano Rodríguez.

Suplentes.—Don Federico Brusi Crespo.—Don Salvador Cuesta Martín.—Don Antonio Perez Romo.—Don Eleuterio Durán Castro.—Don José Antonio Jorje.—Don Juan Bautista Blanco.—Don Saturnino Hernández de Castro.—Don Manuel Durán Araujo.—Don Doroteo Bermejo.—Don Eusebio Arenas.—Don Sandalio García Robles.

Para Escuela de niñas.

Vocales.—Don Rafael Cano Rodríguez.—Don Benito María Escalada.—Doña Petra Zugarrondo.—Doña Bonifacia Gertrudis Yerro.—D. Dolores Garrote.—Don Andrés Gonzalez Marcos.—D. Juan Bermejo Pascual.

Suplentes.—Don Luis Rodríguez Miguel.—Mariano Reymundo.—Doña Amalia Iglesias.—D. Urbana Micó.—D. Isabel Herrero.—D. Gregorio Astudillo.—Don Sandalio García Robles.

TELEGRAMAS

Servicio particular de LA REGION

Madrid 30, 2 t.

El gremio de albañiles en número de 20.000 se reunirán mañana en el Prado, pidiendo la reducción de las horas de trabajo.

Madrid 30, 2¹⁵ t.

El domingo 4 harán la manifestación los tipógrafos, canteros, forjadores, encuadernadores y maquinistas.

Madrid, 30, 3 t.

Los anarquistas han pedido y obtenido permiso para celebrar una reunión en el Liceo Rius.

Madrid, 30 3¹⁰ t.

Las autoridades toman disposiciones para evitar cualquier atentado contra el orden público. Las tropas están hoy acuarteladas y dispuestas para el primer aviso.

Madrid 30, 3⁵⁰ t.

El Senado aprobó ayer la totalidad de la ley del sufragio y los 29 primeros artículos sin oposición. Creese que hoy quedarán votados los restantes.

Los ministeriales censuran tal apresuramiento.

EL CORRESPONSAL.

SALAMANCA

Imprenta Católica Salmanticense a cargo de Manuel Herrero Libreros, número 12 1890

SECCION DE ANUNCIOS

IMPRESA SALMANTICENSE

Libreros, 12

En este establecimiento tipográfico se hacen carteles para fiestas de Iglesia, tarjetas, facturas, esquelas de funeral, recordatorios, modelación para oficinas, obras, periódicos, anuncios y cuantos trabajos se deseen, ya sean en uno, dos ó más colores; todo á precios sumamente módicos.

Gran colección de vistas de monumentos de París, propias para anuncios.

LA REGION

Se publica todos los días menos los festivos

Dirección, redacción y administración, calle de Libreros, número 12

Se vende papel de envolver

ORACIÓN

AL GLORIOSO PATRIARCA

SAN JOSÉ

COMPUESTA, RECOMENDADA Y ENRIQUECIDA

CON NUMEROSAS INDULGENCIAS POR

Su Santidad el Papa León XIII

Hoja de propaganda.—Tirada de 100.000 ejemplares.

De venta en esta imprenta.

El Mensajero de Corazón de Jesús

Y DEL APOSTOLADO DE LA ORACIÓN

Revista mensual dirigida por P. P. de la Compañía de Jesús. Precio 5 pesetas 50 céntimos.

Bilbao, calle de Ayala (Ensanche).

¿ES LÍCITO Á UN CATOLICO SER LIBERAL EN POLÍTICA?

Respuesta dada por el P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús. Un volumen de 248 páginas, 60 céntimos de peseta.

De venta en esta administración.

Norma del Católico

EN LA SOCIEDAD ACTUAL

Obra interesantísima escrita por el R. P. Angel M^a de Arcos, de la Compañía de Jesús.—Un volumen de 460 páginas, una peseta cincuenta céntimos.

De venta en esta administración.

Se admiten anuncios

La última Enciclica

de Su Santidad León XIII. acerca de los principales deberes de los católicos. Edición oficial autorizada por el señor Nuncio Apostólico en estos reinos. Precios, 25 cts. ejemplar. 2.50 docena. El producto líquido de la venta se destina al óbolo de San Pedro. Se vende en la administración de todos los periódicos católicos de España, y en las principales librerías. Los pedidos á D. Antonio Quilez, calle de la Bolsa núm. 10 principal, Madrid.

LA VERDAD

SOBRE LA CUESTION DE ROMA

por B. O. S.

Única versión española autorizada con licencia de la Autoridad Eclesiástica

Se halla de venta en esta Administración al precio de 2 reales el ejemplar.

Banco Vitalicio de Cataluña

COMPANÍA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA Á PRIMAS FIJAS

domicilio en Barcelona, Ancha, 64

CAPITAL DE GARANTÍA INDEPENDIENTE DE LAS RESEVAS CONSTITUIDAS CON LAS PRIMAS QUE HAN APORTADO LOS ASEGURADOS

10.000.000 DE PESETAS

De las cuentas de 31 de Diciembre de 1888 leídas y aprobadas en la Junta general de 31 de Mayo último, se desprenden los siguientes datos:

Suscripción.	Pesetas.	46.085,364'66
Riesgos en curso.	"	28.373,958'02
Ingreso anual por primas	"	1.127,081'81
Reservas.	"	1.875,177'96
Siniestros pagados en 1887 y 1888.	"	428,750'
Activo.	"	12.716'568'40

En la Dirección y en las Delegaciones de todas las capitales de provincia se dan explicaciones acerca de las varias combinaciones que tiene establecida la Compañía

Banquero representante en esta provincia: Don Florencio Rodríguez Vega

60—d—42

ESTUDIOS CRITICOS

Acerca de la dominación española en América

POR

EL PADRE RICARDO CAPPA

de la Compañía de Jesús

COMPRENDE HASTA AHORA

TERCERA EDICIÓN

Parte primera.—I. Colon y los españoles, 3 pesetas.

Parte segunda.—II. ¿Hubo derecho á conquistar la América? Análisis político del imperio incásico, 2,25.

SEGUNDA EDICIÓN

Parte segunda.—III. La conquista del Perú (con facsimiles inéditos), 3'50 pesetas.

Id.—IV. Las guerras civiles y la anarquía, 3 pesetas.

Parte tercera.—V. ¿De qué industria agrícola-pecuaria dotaron los españoles á la América? 3 pesetas.

Id.—VI. Continúa la misma materia, y se coteja la situación colonial agrícola pecuaria con la de la metrópoli.—Producciones indígenas (en prensa).

Véndese en esta Administración y en las principales librerías.

El Propagador de la devoción á San José

Boletín quincenal publicado bajo los auspicios del Ilustrísimo Sr. Obispo de Barcelona y con la bendición de Su Santidad.

Un año, 3 pesetas.—Se suscribe en Barcelona, librería de los Hermanas y Viuda de Plá.—Princesa 8.

LIBRERIA CATOLICA

DE MARCELLANO TABARÉS

Rua, 21, Zamora

Único depósito de las casas Editoriales de Ratisbona y Malinas. Corresponsal de la excelente Revista *El Mensajero del Corazón de Jesús* y depósito exclusivo de las obras que publica esta Revista como de las de propaganda de los PP. de la Compañía de Jesús.

Completo surtido en Misales Diurnos, Breviarios, Devocionarios etc.

Oleografías, cromos, estampas en negro, oro y colores, en hojas, lisas y con puntilla. Rosarios de plata, acero, madera, nacar, etc. Via-crucis, CATORCE magníficas oleografías con marco de madera dorada fina, desde 15 pesetas.

Único depósito de imágenes en carton, madera de la fabrica de los Sres. Berga Vayreda y Compañía de Olot.

Gran surtido en Imágenes y Crucifijos tallados en madera. Preciosos Cristos del Tiro, propios para altar, bufete ó reclinatorio, desde 7 pesetas en adelante.

Niños de Dios, con vestido de raso blanco, bordado en oro, desde 20 pesetas.—propios para regalos.

Juegos preciosos de Sacras para Altares, desde 1 peseta. Con Moldura y cristal, desde 5 pesetas.

Nuevo y variado surtido en Rosarios, esquelas de funeral etc. Cartas y sobres de luto, papel comercial, fantasia, rayado á la pasta; porta-plumas, lapiceros, pizarras. Completo surtido en menaje para Escuelas y escritorios

OCASION UN JUEGO DE MAGNIFICAS OLEOGRAFIAS del Corazón de Jesús y Maria, tamaño de 75 centímetros por 100. con su marco de moldura dorada ancha, 20 y 25 pesetas.

ADVERTENCIA. Siendo esta casa el Único depósito de velas de cera podemos ofrecer estas á 8 y 9 reales libra.

Garantizamos la clase y duracion

MARCELANO SEVILLA

SASTRE

Trajes de paisano, militar y niños

SIN COMPETENCIA en toda clase de hábitos talares.

Esta casa desempeña la Sastrería del Seminario desde hace 10 años por su gusto, perfección y economía. Sotanas, balandranes, manteos etc.

Rua, 41--Zamora--Rua, 41